Контрольная работа № 4 «Элементы квантовой механики. Основы физики атомного ядра»
	Задача 1. Определить энергию, получаемую за время t площадью S освещенной Солнцем поверхности планет Солнечной системы или звезд нашей галактики (при нормальном падении лучей). Температура поверхности Солнца равна 6000 К, диаметр Солнца – 1,39·106 км, расстояние от Солнца до планеты (или звезды) – r. Поглощением энергии в атмосфере пренебречь.

	Номер варианта
	Планета Солнечной системы (звезда)
	r, км
	t
	S, м2

	5
	Земля
	1,5·108
	1 с
	1


	Задача 2. Чему равна длина волны, соответствующая максимуму излучательной способности абсолютно черного тела, имеющего температуру, равную температуре Т излучающего тела? В какой области спектра находится максимум излучательной способности?

	Номер варианта
	Излучающее тело
	Т, К

	5
	Корпус ракеты при взлете
	1100


	Задача 3 Энергия фотона, соответствующего длине волны ( и частоте излучения (, равна (, масса фотона m, импульс - р. Найти неизвестные величины согласно номеру варианта.

	Номер варианта
	(, м
	(, Гц
	(, Дж
	m, кг
	р, кг(м/с

	5
	?
	?
	?
	?
	2(10-21

	Задача 4. Красная граница фотоэффекта равна λ0, максимальная кинетическая энергия фотоэлектрона Wmax, при этом доля энергии фотона, израсходованная на работу вырывания фотоэлектрона, составляет k. Найти неизвестную величину согласно номеру задания в таблице.

	Номер варианта
	λ0,мкм
	Wmax, эВ
	k

	5
	0,621
	?
	0,9


	Задача 5. Чему равна длина волны, соответствующая максимуму излучательной способности абсолютно черного тела, имеющего температуру, равную температуре Т излучающего тела? В какой области спектра находится максимум излучательной способности?

	Номер варианта
	n
	Определить

	5
	1
	Скорость электрона на n-ой боровской орбите

	Задача 6. Частица находится в бесконечно глубокой одномерной прямоугольной потенциальной яме шириной L на n-ом энергетическом уровне. Определить вероятность нахождения частицы на расстоянии х1 от стенки потенциальной ямы в интервале от х1 до х1+∆х.

	Номер варианта
	n
	х1
	∆х

	5
	2
	0,125 L
	0,01 L

	Задача 7. Ядро содержит р протонов и n нейтронов. Определить, какому химическому элементу принадлежит данное ядро, записать его символ с указанием массового и зарядового чисел. Определить приблизительный радиус ядра химического элемента и его удельную энергию связи, если масса атома равна mа.

	Номер варианта
	р
	n
	mа ,а.е.м.

	5
	14
	14
	27,9769

	Задача 8. Ядро радиоактивного элемента, подвергнувшись ряду преобразований, потеряло n (-частиц и m (-частиц и превратилось в ядро другого элемента. Найти неизвестные изотопы согласно номеру задания в таблице.

	Номер варианта
	Исходный элемент
	n
	m
	Образовавшийся элемент

	5
	?
	5
	4
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	Задача 9. Записать в полной форме уравнение ядерной реакции. Определить неизвестный элемент или частицу согласно номеру задания в таблице. Вычислить энергию, выделяемую в результате ядерной реакции.

	Номер варианта
	Сокращенная форма записи ядерной реакции

	5
	9Be (α, ?) 12C

	Задача 10. Определить возраст археологических находок из древесины и древней ткани, если активность образцов по изотопу 14С составляет ( активности образцов из свежих растений. Период полураспада изотопа 14С равен 5730 лет.

	Номер варианта
	Образец из древней древесины

	
	(,%

	5
	10
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